
  
 

 
 

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2023 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 
Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα: «Πλήθος παραβιάσεων της συμφωνίας των Πρεσπών από τους 

Σκοπιανούς» 

 

 

Καθημερινό είναι πλέον το φαινόμενο των παραβιάσεων της συμφωνίας των 

Πρεσπών από τους Σκοπιανούς. Δεν είναι μόνο ότι χρησιμοποιούν συνεχώς 

τον όρο «Μακεδονία» -με τις ευλογίες της FIFA και της UEFA- στις 

ποδοσφαιρικές διοργανώσεις που συμμετέχουν, δεν είναι μόνο ότι σαν 

τουριστική καμπάνια χρησιμοποιούν το σύμβολο του Ήλιου της Βεργίνας και 

επίσημη ιστοσελίδα το visitmacedonia.eu στο οποίο αναφέρουν ότι “ Η 

Μακεδονία, επίσημα η Δημοκρατία της Μακεδονίας, είναι μια χώρα στη 

Βαλκανική Χερσόνησο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Είναι ένα από τα 

διάδοχα κράτη της Γιουγκοσλαβίας, από την οποία κήρυξε την ανεξαρτησία 

του τον Σεπτέμβριο του 1991 με το όνομα Δημοκρατία της Μακεδονίας.”  

 

Εσχάτως έφτασαν στο σημείο να μας κατηγορούν ότι αρπάξαμε την 

Μακεδονία(!). Συγκεκριμένα, οι Σκοπιανοί συνεχίζουν να υποστηρίζουν τα 

ιστορικά τους ψεύση και με αφορμή την υπόθεση των Γλυπτών του 

Παρθενώνα η εφημερίδα Nova Makedonija υποστηρίζει πως η Ελλάδα 

«δήμευσε» ολόκληρη την έκταση της Μακεδονίας «με τα μνημεία και τα 

ιστορικά στοιχεία για την ταυτότητά μας». 

 

Μάλιστα αναφέρεται και στην παρουσία των Σλάβων στην Πελοπόννησο κατά 

των Μεσαίων, στην οποία όπως λένε έχουν και εκεί… ιστορικά δικαιώματα! 

«Η ελληνική πλευρά στη διπλωματική διαμάχη της για τα «αντικείμενα», όπως 

χαρακτηρίζει τα Γλυπτά του Παρθενώνα, ζητά δικαιοσύνη εδώ και δεκαετίες, 

ακόμη και αιώνες, προκειμένου να της επιστραφεί αυτό που θεωρεί ότι της 

ανήκει ως πολιτιστική κληρονομιά, πάνω στην οποία ορίζει και στηρίζει την 

εθνική της ταυτότητα», γράφει η εφημερίδα των Σκοπίων, Nova Makedonija, 

(η εφημερίδα συνοδεύει το θέμα της με τη φωτογραφία, επάνω, του Μεγάλου 

Αλεξάνδρου, από την κεντρική πλατεία των Σκοπίων). 

 

Η εφημερίδα κάνει μια ιστορική αναδρομή στην υπόθεση με τα Γλυπτά του 

Παρθενώνα, την αρπαγή τους από τον Ελγιν και τον αγώνα διεκδίκησή τους 

από την Ελλάδα για να τονίσει: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2081

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023



 

«Φαίνεται όμως ότι μια τέτοια εμπειρία δεν δημιουργεί αρετή για την ελληνική 

πολιτική να μην επιφέρει αδικίες που σχετίζονται με την οικειοποίηση και τη 

δήμευση ξένης πολιτιστικής κληρονομιάς και εθνικής ταυτότητας, 

συμπεριλαμβανομένης αυτής της Μακεδονίας και των Μακεδόνων». 

 

Στη συνέχεια, παρουσιάζει τις δηλώσεις της αρχαιολόγου και πανεπιστημιακής 

καθηγήτριας αρχαίας ιστορίας, Νάντε Πρόεβα, η οποία λέει ότι η αδικία που 

συντελείται σε βάρος της «Μακεδονίας» είναι πολύ μεγαλύτερη από αυτή σε 

βάρος της Ελλάδας, με τα λίγα κλεμμένα αντικείμενα από την Ακρόπολη. 

 

Η καθηγήτρια, σύμφωνα με την εφημερίδα, αναφέρει ότι από «τους 

‘Μακεδόνες’ έχουν κλαπεί το έδαφός τους με όλα τα σημαντικά για την εθνική 

τους ταυτότητα αντικείμενα». 

 

«Η αδικία είναι επώδυνη όταν σου αφαιρούν ό,τι σου ανήκει και πολύ 

περισσότερο όταν σου λένε ότι είναι για “το καλό σου”», προσθέτει. 

 

Και συνεχίζει: «Φυσικά, είναι αδικία για την Ελλάδα ότι τα αντικείμενα από 

την Ακρόπολη της Αθήνας έχουν κατασχεθεί και δεν μπορούν να τα πάρουν 

πίσω από το Βρετανικό Εθνικό Μουσείο. 

 

Αλλά ακόμη μεγαλύτερη αδικία είναι αυτό που έκανε η Ελλάδα στη 

Μακεδονία, δημεύοντας μια μεγάλη έκταση, με όλα τα μνημεία και τα 

ιστορικά στοιχεία για την ταυτότητά μας. 

 

 

 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πως σκοπεύει να απαντήσει -σε διπλωματικό επίπεδο- η Ελληνική 

κυβέρνηση στις συνεχιζόμενες προκλήσεις των Σκοπιανών;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Τουρισμό για να αντιμετωπίσει 

την τουριστική καμπάνια των Σκοπιανών visitmacedonia; 
 

 

 

 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μανούσος Γεώργιος Β2            

Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




